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Robin of Sherwood

Simona Degli Esposti

Le trame, le origini e la storia del telefim

Robin of Sherwood è il titolo di una serie televisiva inglese, andata in onda negli anni 1984-86, ispirata alle avventure di Robin Hood e della sua banda di allegri compari.
Le tre stagioni di questa serie sono una affascinate mistura di misticismo, fatti storici, mito e azione. Anche se ambientato tra la fine del XII e l'inizio del XIII secolo, in un momento in cui i dominatori normanni tentavano ancora di soggiogare la recalcitrante popolazione sassone, molti dei temi affrontati sono sempre moderni, ed affondano in un misticismo rivolto all'occulto e al fantasy che tanto va di moda anche in questi anni.
Di grande aiuto all'atmosfera sono sicuramente anche le musiche della band irlandese dei Clannad e un sapiente utilizzo dei giochi di luce e di ombre nelle ambientazioni, quasi sempre in esterni, che rendono perfettamente l'aria fantastica di leggenda.
La storia della serie rispecchia la leggenda originale, seppure con qualche piccola originalità. In maniera molto sintetica...
Robin è figlio di un ribelle Sassone, che è anche il custode di uno dei simboli della paganità locale: la leggendaria Freccia d'Argento. Braccato dai Normanni e da Robert de Rainault, lo Sceriffo di Nottingham in persona, il padre di Robin affida il piccolo ad un amico mugnaio perché lo cresca al sicuro... ovviamente, una volta cresciuto, Robin sarà offerto volontario da Herne, figura sovrannaturale rappresentante la magia naturale della luce, per continuare la lotta del padre e diventare il nuovo custode della Freccia.
Messo in prigione con l'accusa di bracconaggio assieme al giovane Much, figlio del mugnaio, Robin evade e organizza una banda di fuorilegge per contrastare il potere dello Sceriffo.
Assieme a Will Scarlet, reso cinico e spietato dalla tragica morte della moglie per mano dei Normanni, al giovane Much, per tradizione di carattere mite e semplice, e a Fratello Tuck inizia la sua lotta contro il crudele Sceriffo, Sir Guy di Gisbourne, il suo braccio destro, e il perfido Abate, fratello dello Sceriffo e, come lui, bramoso di entrare in possesso delle proprietà di Lady Marion di Leaford, il cui padre risulta disperso alle Crociate.
Ben presto anche Marion si unisce al gruppo e non passa molto tempo perché anche John Little, Little John per gli amici, li raggiunga.
Novità assoluta è l'arrivo nella banda di Nazir, un guerriero Saraceno al soldo del Barone Simon de Belleme, primo avversario magico di Robin. Nazir prima li combatte e poi decide di passare dalla parte dei buoni, diventando membro permanente della banda di (non sempre in questa serie) allegri compari.
Le vicende si snodano per due stagioni senza troppi intoppi, incontrando via via altri personaggi fissi delle ballate. Ma, alla fine della seconda stagione, abbiamo un nuovo colpo di scena: Robin di Loxley muore, sacrificandosi per il bene dei compagni.
La verità è che a Michael Praed venne offerta una proposta impossibile da rifiutare... un ruolo nella versione musical de I Tre Moschettieri.
L'inizio della terza stagione vede gli allegri compagni dispersi e un nuovo nemico da combattere. Il popolo Sassone ha nuovamente bisogno di un difensore e Herne lo trova nella figura di Robert di Huntingdon.
Il povero Robert riunirà la banda, non senza aver fatto a pugni con tutti gli allegri compagni, e riprenderà la battaglia. Riuscirà perfino a far innamorare di sé Marion e a farsi chiamare Robin dagli altri.
Mentre l'atmosfera si fa tesa anche tra lo Sceriffo e il povero Gisbourne, il perfido stregone Gulnar tesse la sua tela attorno ai nostri eroi, portandoli verso un nuovo tragico epilogo.
La terza stagione si conclude tragicamente, di nuovo, ma la situazione resterà irrisolta perché non venne mai prodotto un seguito.
In Italia la serie venne trasmessa nell'estate del 1987. Prima che le trasmissione tornassero alla programmazione autunnale, RaiUno fece in tempo a trasmettere tutta la prima stagione e parte della seconda.
Stranamente, venne tentata anche una messa in onda in prima serata, che sopravvisse per ben tre episodi prima di essere sostituita da programmi di più largo interesse.
Per alcuni anni i vari episodi vennero tenuti come tappabuchi, ma è dai primi anni '90 che l'intera serie sembra sparita nel nulla, come molte altre prima di lei. 

Personaggi e Interpreti

I personaggi fissi delle tre serie sono poco più di una decina: Robin e il suo gruppo di fuorilegge, lo Sceriffo, il suo braccio destro Gisbourne e Herne il Cacciatore. In più abbiamo una mezza dozzina di personaggi che compaiono solo saltuariamente ma che sono a loro modo fondamentali per lo svolgersi della vicenda.
Il principale è ovviamente Robin Hood... e qui ne abbiamo addirittura due!!!
Robin di Loxley
Michael Praed - Stagioni 1ª-2ª
Figlio di un ribelle Sassone e predestinato a diventare Custode della Freccia d'Argento, della spada Albion e il liberatore della sua terra dagli Invasori.
Appena ventenne si trova a capo di una banda di fuorilegge, i cui membri non vanno così tanto d'accordo come le leggende vorrebbero farci credere.
Passerà il suo tempo combattendo non solo contro il crudele Sceriffo e i suoi scagnozzi, ma anche contro la forte personalità di Marion, che non ha nessuna intenzione di farsi sfruttare solo come cuoca e governante, e i continui dissapori che vengono a crearsi tra gli uomini della banda.
Riesce faticosamente a farsi un nome tra i villaggi che circondano la foresta e la sua fama continua a crescere, fino al tragico epilogo.
Robert of Huntingdon
Jason Connery - Stagioni 3ª
Futuro Conte di Huntingdon, si innamora perdutamente di Lady Marion durante un ballo al castello di Nottingham.
La fama di fuorilegge della donna non lo spaventa e non esita a correre in sua difesa, soprattutto quando viene rapita dal cattivone di turno. Nella stessa occasione Herne il Cacciatore gli comunica la sua candidatura a nuovo difensore del popolo e lo obbliga a combattere contro tutti gli ex-allegri compagni, divisisi dopo la morte di Robin, per convincerli a tornare.
Robert impiegherà mezza stagione a farsi accettare del tutto, per poi riuscire a rovinare quasi tutto alla fine della medesima... situazione che non riuscirà mai a recuperare in una stagione successiva.
Lady Marion
Judi Trott - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Marion è la figlia diciassettenne di Sir Richard of Leaford, nobile come molti altri disperso alle Crociate.
Tutore della ragazza è l'avaro Abate Hugo, che tra le sue doti positive ha anche il fatto di essere fratello dello Sceriffo, che fa di tutto pur di convincerla ad entrare come novizia nella vicina Abbazia di Kirkless, così da poter mettere le mani sulla sua cospicua dote.
Purtroppo per lui, e anche per il fratello ovviamente, Marion è ben decisa a restare indipendente dai due nobili Normanni e, quando Robin di Loxley si nasconde nella sua camera durante una rocambolesca fuga dalle segrete del castello, trova la scappatoia che tanto desiderava.
È amore a prima vista e la giovane donna non esita a seguire il fuorilegge nella foresta.
Alla morte di Robin di Loxley sembra definitiva la sua entrata in convento e l'arrivo di Robert of Huntingdon, del quale si innamora a metà della terza stagione, serve solo a ritardare la sua decisione.
Little John
Clive Mantle - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Il suo vero nome è John Little e viene da Hathersage.
John arriva a Sherwood al seguito del Barone di Belleme, che l'ha legato a sé con un incantesimo, in modo da sfruttarne l'incredibile forza. Il suo primo compito è quello di uccidere Robin e di permettere così al suo padrone di impossessarsi della Freccia d'argento.
Dopo una lunga lotta, sul greto di un fiume, come vuole la leggenda, Robin riesce a liberarlo dall'incantesimo e John, riconoscente, si unisce alla banda.
Viene ironicamente ribattezzato Little John e diventa intimo di Meg di Wickham, con cui si sposerebbe anche volentieri se gli eventi lo permettessero.
Fratello Tuck
Phil Rose - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Fratello Tuck, prima di unirsi ai fuorilegge, era il cappellano dello Sceriffo.
Di carattere mite, è il gentile e pacato confidente spirituale di Lady Marion e non esita a seguirla quando la ragazza decide di unirsi alla banda di Robin.
Sembra un pacioccone ma, quando è necessario, diventa il più adeguato avversario anche per lo spadaccino più provetto.
Nonostante sia un frate, sembra accettare di buon grado tutte le connessioni con le tradizioni pagane rappresentate dalla figura di Herne e del ruolo mistico rappresentato da Robin Hood.
Much
Peter Llewellyn Williams - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Much è il figlio del mugnaio che aveva adottato il piccolo Robin.
I due ragazzi sono cresciuti insieme e condividono da sempre qualsiasi tipo di avventura.
Much è considerato da tutti un po' semplice, ha paura del buio e, forse, della sua stessa ombra, ma il suo amore per Robin e l'odio per Gisbourne, l'assassino del padre, lo riempie di nuovo coraggio.
Le peripezie che dovrà affrontare nel corso della tre stagioni lo faranno crescere, in tutti i sensi, e alla fine non avrà nulla da invidiare ai suoi compari.
Will Scarlet
Ray Winstone - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Robin trova Will Scarlet quando viene imprigionato nelle segrete del castello di Nottingham. Scarlet è torturato dal ricordo della moglie, violentata e uccisa da soldati mercenari Normanni.
Ha giurato vendetta e, accettando l'offerta di Robin di unirsi alla banda, ottiene due risultati: evadere dalle segrete e utilizzare la Foresta di Sherwood come suo personale territorio di vendetta.
Scarlet sarà il critico più feroce ai piani proposti da Robin ma, con il passare del tempo e riconoscendo il suo valore in battaglia, diventerà più interessato ai motivi che spingono il gruppo a combattere che alla sua sete di vendetta.
Nazir
Mark Ryan - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Nazir è una macchina per uccidere Saracena, arrivato in Inghilterra al servizio del Barone di Belleme.
Combatte ferocemente contro i nostri eroi per tutto il pilot della prima stagione poi, quando Belleme viene eliminato e la sua magia dispersa, sorprende tutti i fuorilegge unendosi a loro nella battaglia contro gli oppressori.
All'inizio non parla una parola di inglese ma, nonostante tutto, si rivela molto spesso l'asso nella manica dei nostri fuorilegge.
Lo Sceriffo di Nottingham
Nickolas Grace - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Robert de Rainault è un opportunista senza scrupoli, un corrotto e infido membro della società feudale del tempo.
Le sue divinità sono il denaro e il potere e niente è troppo iniquo se serve a fargliene ottenere di più.
Sfrutta il suo braccio destro, Sir Guy of Gisbourne, per stendere una coltre di terrore nel cuore degli abitanti della contea, facendo rispettare le sue leggi con il fuoco, la paura e la spada.
Come è prevedibile immaginare, le sue quotazioni andranno via via in calare, mano a mano che Robin e la sua banda di fuorilegge sventeranno un suo piano dopo l'altro.
Sir Guy of Gisbourne
Robert Addie - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Gisbourne è il braccio armato della Contea di Nottingham.
Ottimo spadaccino, esperto di caccia e falconeria, crudele e spietato assassino... un avversario difficile da combattere per i nostri eroi se non fosse per i stupidi errori che la sua ossessione per i suoi stessi istinti omicidi gli fa commettere.
È il bersaglio ideale di qualsiasi trappola o rimprovero ma, con il passare del tempo, Gisbourne diventa insofferente alla situazione che lo dipinge come un inetto e arriva al punto da unirsi ad un gruppo di fanatici, seguaci del dio Fenrir, e di attaccare alla fine lo stesso Sceriffo.
Herne il Cacciatore
John Abineri - Stagioni1ª-2ª-3ª
Herne è lo spirito che protegge la Foresta di Sherwood ed è il custode di tutte le antiche tradizioni, soppiantate dall'arrivo del Cristianesimo.
Vive nel profondo della foresta, nascosto agli occhi del popolo, e raggiunge i prescelti e i loro amici con visioni e presagi che dovrebbero aiutarli nell'adempimento della loro missione.
Protegge ma non può interferire, il destino non può essere cambiato e quando un prescelto muore non può fare altro che contattare il prossimo... perché nulla deve essere dimenticato.
Edward di Wickham
Jeremy Bulloch - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Edward è il capo di Wickham, il villaggio più vicino alla foresta e quello più frequentato dai nostri eroi.
Il rapporto con i fuorilegge è tempestoso, soprattutto a causa dei suoi compaesani.
Non sempre si fida di Robin e della sua banda, ma difficilmente potrebbe tradirli: l'odio comune contro lo Sceriffo e Gisbourne li unisce più a fondo di quanto non creda.
Meg di Wickham
Claire Toeman - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Meg è la compagna segreta di Little John.
Vive a Wickham e troppo spesso i maldestri tentativi di John di passare inosservato hanno creato grossi problemi alla sicurezza del villaggio.
Purtroppo le sorti alterne della banda, e l'interruzione delle riprese, non le hanno mai permesso di coronare il suo sogno d'amore con John.
L'Abate Hugo
Philip Jackson - Stagioni 1ª-2ª
Fratello dello Sceriffo di Nottingham, l'Abate Hugo è in lotta con lui per accaparrarsi più denaro e potere possibili.
Collabora con il fratello solo quando gli conviene ma quando le cose si mettono al peggio, l'amore fraterno scompare improvvisamente e l'Abate pensa solo a mettere al sicuro se stesso.
Il Principe Giovanni 
Philip Davis - Stagioni 1ª-2ª-3ª
Non poteva mancare il famigerato Principe Giovanni!
Possiamo dire che è il solito Principe Giovanni, infido, corrotto, non esattamente brillante... l'unica differenza è che questa volta è storicamente corretto e, alla morte di Re Riccardo, diventa finalmente Re Giovanni.
Non si capisce se sopporti di meno i fuorilegge o i rappresentanti della Corona della Contea di Nottingham. Sia gli uni che gli altri riescono a farlo sembrare in idiota e a mettere in ridicolo la sua figura.
Il Barone di Belleme
Anthony Valentine - Stagioni 1ª-2ª
Il Barone ha passato gli ultimi anni della sua vita in Palestina, ma non combattendo nelle Crociate.
Ha studiato magia nera e il suo ritorno in patria coincide con il suo progetto di impossessarsi dei poteri arcani della Freccia d'Argento.
Viene ucciso alla fine del pilot ma questo non gli impedisce di tornare nella seconda stagione per continuare a perseguitare i nostri eroi.
Gulnar
Richard O'Brien - Stagioni 3ª
Gulnar, lo stregone al servizio del capo clan Owen di Clun, è l'avversario magico della terza stagione.
Anche lui mira ai poteri occulti nascosti nel profondo della Foresta e tenta in più riprese di eliminare Robin e la sua banda.
Ci riesce quasi alla fine della stagione e il suo operato lascia aperti molti capitoli, che non basteranno a far decollare le riprese di una quarta stagione.

Elenco degli episodi

In Italia sono state trasmesse solo le prime due stagioni del telefilm, quelle con Michael Praed nei panni di Robin.
Non vi è notizia dell'avvenuto doppiaggio della terza stagione o della possibilità di vedere ritrasmessa l'intera serie sulle reti nazionali e non.

1.01-1.02 Robin Hood and the Sorcerer (Part I-II)
Robin Hood e lo Stregone (Parti I-II)
La puntata inizia con la distruzione di un villaggio Sassone da parte dei Normanni. Al massacro scampa solo Ailric, capo del villaggio, e il suo giovane figlio Robin che, controvoglia, viene dato in affidamento al mugnaio di un villaggio vicino. Dopo aver dato l'ultimo addio al figlioletto, Ailric si dirige verso un circolo di pietre per seppellire il simbolo di cui è il Custode, la Freccia d'Argento, in modo che non possa cadere in mano al nemico. Ovviamente Ailric viene ucciso e la Freccia rubata. Anni dopo il giovane Robin incontra nella Foresta di Sherwood Herne il Cacciatore, rappresentante delle forze della Natura e della Luce e viene da lui insignito del ruolo di salvatore del popolo Sassone e nuovo Custode della Freccia d'Argento e della spada Albion, potenti simboli della magia da Herne rappresentata. Prima di accettare questo suo nuovo ruolo, il giovane Robin viene arrestato con il fratellastro Much e rinchiuso nelle segrete del Castello di Nottingham, con l'accusa di bracconaggio. Qui incontra altri disperati che, chi per riuscire ad evadere, chi per poter poi combattere il perfido Sceriffo che brutalizza la Contea, lo aiutano a fuggire e lo seguono nella Foresta. Durante il tentativo di fuga, Robin incontra e si innamora, ricambiato, la giovane Lady Marion. La ragazza è sotto la custodia del perfido Sceriffo e diventa la preda del malefico barone de Belleme, che la vuole sacrificare alle sue oscure divinità per ottenere potere. Robin riesce a salvare la ragazza, a liberare Little John e il Saraceno Nazir dal maleficio dello stregone e a restituire la Freccia d'Argento a Herne. Sul finire della puntata lo stesso Herne sposa Robin e Marion e consacra il ragazzo nel suo ruolo di liberatore.
1.03 The witch of Elsdon
La strega di Elsdon
Sir Guy di Gisbourne accusa di satanismo Jennet, una strega bianca di un vicino villaggio, unicamente perché ha rifiutato le sua avances. Lo Sceriffo fa un patto con la donna: se lei tradirà Robin e compagni, consegnandoli nelle sue mani, avrà salva la vita e potrà andarsene liberamente con il marito. Se dovesse rifiutare la morte sarebbe una lenta agonia sotto tortura. La donna accetta, si rifugia in cerca di aiuto nella foresta e, una volta accolta dai fuorilegge, li droga con una pozione. Solo Marion, allontanatasi dal campo perché in lite con Robin, che non la vuole far partecipare alla vita della banda, riesce a sfuggire all'agguato e, avvisata da Herne, riesce a salvare i compagni. L'intera banda si mobiliterà per ridare la libertà a Jennet e al marito, con grande disappunto dello Sceriffo.
1.04 Seven poor Knights from Acre
I Cavalieri poveri del Tempio di Re Salomone
Sette Templari tornano dalla Terra Santa e, mentre sostano vicino alla Foresta di Sherwood, scoprono che il loro emblema d'oro è stato rubato. Credendo Robin colpevole e senza seguire molte delle virtù Cristiane, rapiscono Much e lo tengono sotto la minaccia di morte fino a quando Robin non riporterà loro l'emblema scomparso... poco importa se non è stato lui a rubarlo.
1.05 Alan-a-Dale
Alan della vallata
Robin, con la scusa dell'arco, è costretto ad interpretare il ruolo di Cupido. Il suo compito è quello di liberare l'amata del menestrello, costretta dal crudele destino a diventare la moglie dello Sceriffo. A questo si aggiunge anche un altro problema: John è stato visto a Wickham e sui villici è piovuta una grossa pena per non averlo consegnato al braccio secolare. Prima della fine Robin riuscirà a liberare la ragazza, consegnare la dota ai villici per pagare il riscatto e mandare alcuni simpatici regalini allo Sceriffo.
1.06 Richard the Lionheart (e/o The King's fool)
Il buffone del Re
Il buon Re Riccardo torna in Inghilterra dopo aver passato lunghi anni di prigionia in Germania. I fuorilegge lo salvano da una banda di vagabondi. La gratitudine del Re sembra senza ritorsioni, come il suo perdono, ma il Riccardo è un abile manovratore e Robin diventa ben presto il suo giullare. Alla fine Robin e Marion fuggono dal pungo di ferro di Riccardo, ma Marion viene colpita da una freccia e apparentemente muore nello stesso posto in cui perse la vita il padre di Robin. Saranno i poteri di Herne abbastanza grandi da riportarla in vita?
2.01 The Prophecy
La Profezia
Mentre lo Sceriffo è via, al castello arriva un feroce e irritabile Principe Giovanni e Gisburne tenta di accontentarlo in ogni modo, ma con scarsi risultati. Al seguito del Principe c'è anche un prigioniero mascherato, la cui identità non può essere rivelata. Nel frattempo Herne rivela a Robin che Re Riccardo è destinato a morire e che il prigioniero misterioso è di grande importanza per i fuorilegge. "Uno vicino a te" mormora Herne e Robin, credendo si tratti di Little John, scomparso da alcuni giorni, organizza la fuga.
2.02 The Children of Israel
I figli di Israele
Lo Sceriffo ha un grosso debito con de Talmond, un mercante ebreo, e ovviamente non ha alcuna intenzione di pagarlo. Sfruttando i recenti massacri di ebrei avvenuti a Londra e a York come esempio, lo Sceriffo decide di inscenare una rivolta. I suoi calcoli prevedono che de Talmont verrà ucciso nella lotta e nessuno potrà accusarlo. Ma Gisburne, infatuato di Sarah, la figlia maggiore del mercante, riesce a farla fuggire con la famiglia e i beni più preziosi. Nel cuore della foresta ci sarà il confronto decisivo tra Robin, lo Sceriffo e il Sacro Libro del mercante.
2.03 Lord of the trees
Il Signore degli alberi
Con lo Sceriffo di nuovo lontano, Gisburne decide di eliminare definitivamente i fuorilegge. Recluta un vecchio compagno d'armi, Bertrand de Neville, e la sua banda di mercenari Fiamminghi. Tutti i tentativi di combatterli vengono resi difficoltosi dal rito che si sta svolgendo in quei giorni: è il periodo della benedizione del raccolto da parte di Herne, e nessuna goccia di sangue può essere versata.
2.04 The Enchantment
L'incantesimo
Nonostante sia il prescelto da Herne, Robin non è immune dalla stregoneria. La malvagia incantatrice Lilith, seguace del defunto de Belleme, vuole la Freccia d'Argento. Riesce a legare a sé con un incantesimo il povero Robin e con la Freccia nelle sue mani riesce a far tornare in vita il perfido Barone. Sembra quasi impossibile sconfiggere nuovamente Belleme, ma i nostri eroi riusciranno con difficoltà nel loro intento.
2.05-2.06 The Swords of Wayland (Part I-II)
Le spade del Wayland (Parti I-II)
Dopo alcuni mesi passati sotto l'ombra di terrore di alcuni cavalieri demoniaci, un distante villaggio invia una richiesta di aiuto a Robin. I nostri eroi raggiungono il villaggio e scoprono che la banda che perseguita i villici non ha nulla di demoniaco, ma sono membri del Calderone di Lucifero, una congrega guidata dalla perfida Morgwyn di Ravenscar. La congrega scopre che la spada Albion è una delle sette spade di Wayland, tramite necessario per riportare nel nostro mondo Lucifero. Dopo essere riuscita ad entrare in possesso della spada, Morgwyn, con un incantesimo, mette la banda di fuorilegge contro il loro capo e Robin si vede costretto a combattere da solo contro il male.
2.07 The Greatest Enemy
Il nemico più grande
Minacciato dal Re Giovanni, lo Sceriffo riesce ad organizzare un agguato e a catturare quasi l'intera banda di fuorilegge. Si salvano solo Robin, Marion e Much, ma vengono braccati fino ad una capanna, dalla quale sembra che non possano scappare. Robin consegna Albion a Marion e esce a distrarre i soldati nemici, mentre Marion e Much riescono a raggiungere gli amici. Marion dice agli altri che Robin le ha detto di mantenere vivo tutto quello in cui hanno creduto e combattuto, e lo piange come morto, ma gli altri sono stati liberati da un uomo incappucciato che altri non poteva essere che Robin... e chi è la figura incappucciata che scaglia l'ultima freccia infuocata al termine della puntata?
3.01-3.02 Herne's son (Part I-II)
Dopo la morte di Robin di Loxley il gruppo di fuorilegge si è disperso: Marion, perdonata, vive con il padre e gli altri si sono sparpagliati nei vicini villaggi. Ma Herne non ha ancora finito con loro. Chiama il giovane Robert di Huntingdon e lo nomina nuovo Uomo dal Cappuccio e lo obbliga a ritrovare la banda e a riprendere la lotta contro l'oppressore. Durante un ballo indetto per appianare alcune dispute tra le Contee e Owen di Clun, Signore della Marca, Robert si invaghisce di Marion e si vede poi costretto a salvarla dalle attenzioni morbose di Owen. Dopo aver faticosamente riunito la banda di fuorilegge, Robert libera Marion ed elimina il cattivo.
3.03 The power of Albino

Robert ha definitivamente accettato il ruolo di Uomo dal Cappuccio e si nasconde con gli altri nella Foresta ma la sua vita come erede della Contea di Huntingdon non lo aveva preparato a questo e viene presto ferito in un agguato. Marion lo cura, facendo la spola tra la Foresta e il castello del padre, ma lo Sceriffo la cattura e si impossessa di Albion. Ha sentito del ritorno di Robin Hood e vuole usarla come ostaggio. Robert, sfruttando il fatto che nessuno lo ha ancora identificato come nuovo Robin Hood, la salva e la porta al sicuro nei boschi. Per entrambi non resta altro che riprendere la vita da fuorilegge.
3.04 The Inheritance
Una giovane donna, Isadora, e suo padre Agrivaine, guardiano di un tesoro senza prezzo, vivono in un castello in rovina. Nonostante il vecchio preveda la sua morte leggendo i Tarocchi, sembra più preoccupato per il pericolo che sembra minacciarli. Il suo vecchio braccio destro e un suo compare minacciano il tesoro della famiglia. Isadora arriva da Robin chiedendo aiuto - ma Herne avvisa: "È tempo di prove... il Re che è stato e il Re che sarà... non posso aiutarti"...
3.05 The Sheriff of Nottingham
Offeso dalla mancanza di capacità dello Sceriffo, Re Giovanni decide di rimpiazzarlo. I fuorilegge sono deliziati... fino a quando scoprono che il nuovo Sceriffo è il famigerato Macellaio di Lincoln. Il vecchio Sceriffo è cacciato dal castello e dalla città e viene abbandonato nel cuore della foresta. Riusciranno Robin e lo Sceriffo ad unire le loro forze per combattere il nemico comune?
3.06 The Cross of Saint Ciricus
Diretti all'Abbazia di Croxden per alleggerire alcuni forzieri, i fuorilegge incontrano e salvano una nobildonna, diretta all'Abbazia per ricevere la benedizione dalla Croce di San Ciricus, che si dice dotata di poteri miracolosi. Credendo di essere in punto di morte, la donna chiede a Tuck di ascoltare la sua confessione... veniamo così a scoprire uno strano legame che unisce Robin a Gisbourne. nel frattempo, lo stesso Gisburne è diretto all'Abbazia, travestito da lebbroso, guidato da scopi molto meno nobili.
3.07 Cromm Cruac
Much viene ferito mentre sono lontani da casa e la ferita sembra peggiorare e portarlo vicino alla morte. Strada facendo incontrano un buon samaritano li guida fino al villaggio di Cromm Cruac, dove potranno ricevere cure e assistenza. Tutti vanno, tranne Tuck che sente qualcosa di sbagliato nel nome. Mentre lui e Marion si recano nella vicina Abbazia di Thornton per scoprire la verità sul villaggio, Robin e gli altri dovranno affrontare un vecchio nemico desideroso di vendetta.
3.08 The Betrayal
Frustrato dall'inefficienza della Sceriffo, arriva a Notthingam il Re Giovanni per finire da solo il lavoro. Il suo ultimo pupillo, Roger de Carnac, pensa che Robin verrà distrutto se i suoi seguaci cominceranno ad odiarlo. Non passa molto e inizia a spargersi la voce del fatto che Robin abbia cominciato a rubare ai poveri. Persino Herne sembra senza poteri contro la forza della cattiva pubblicità...
3.09 Adam Bell
Durante una visita al nonno, Much è catturato dallo Sceriffo, che minaccia di impiccarlo. Lo Sceriffo cambia idea quando Adam Bell, vecchio e famoso fuorilegge rapisce Martin, nipote dello stesso Sceriffo. Quest'ultimo sembra disperato e, pur di riavere il nipote, accetta di venire a patti con il suo nemico di sempre.
3.10 The Pretender
Quando Re Giovanni decide di sposare la dodicenne Isabella due anni prima del previsto, l'ex Regina Hadwisa e suo padre, il Duca di Glouchester, decidono di complottare contro il Re. Non esistendo un erede naturale, ma solo un pretendente, il Principe Arthur di Britannia, decidono di giocare tutte le loro carte. nel frattempo un giovane nobile, inseguito dagli uomini del Duca, chiede ai fuorilegge di diventare uno di loro... e lo Sceriffo non può fare nulla, costretto a letto perchè morso dal suo stesso cane. E Gisburne è al comando...
3.11 Rutterkin
Little John vuole sposare Meg di Wickham e lascia la banda. Ma i suoi piani vengono mandati all'aria da alcuni maiali scappati alla loro strana padrona. Mentre tutti stanno cercando i maiali scoparsi, Robin incontra il suo viscido zio, Lord Edgar. L'uomo pretende la Contea di Huntigdon, e accusa il padre di Robin di stregoneria. Il tutto mentre Re Giovanni è malato a Nottingham. Robin, ovviamente accetta di aiutare il padre.
3.12-3.13 Time of the Wolf (Part I-II
L'inverno è alle porte e il raccolto è stato povero ma, nonostante ciò, Re Giovanni ordina che tutto il grano sia preso dai villaggi e portato al castello, come scorta per i suoi soldati in lotta con i Gallesi. Robin e i suoi uomini non possono stare a guardare e si preparano all'azione. ma questo orrore comune impallidisce davanti al pericolo che si profila all'orizzonte: i Figli di Fenrir portano morte e terrore nelle Abbazie vicine a Nottingham e, alla fine, anche Gisburne lascia lo Sceriffo per unirsi all'orda selvaggia. Gulnar, lo stregone a capo di tutto, organizza un piano perfetto per liberarsi di Robin e, quando Marion scopre un corpo senza vita all'interno del Cerchio di Pietre che già assistette alla sua morte, crede di aver perso nuovamente il suo Robin. ma, alla fine di tutto: "Nulla è dimenticato, nulla sarà mai dimenticato".

Le musiche

La colonna sonora del telefilm è composta dai Clannad, band irlandese formatasi nei lontani anni settanta. I componenti del gruppo sono: Maire e Ciaran Brennan, e Noel e Padraig Duggan. Maire e Ciaran sono fratello e sorella, Noel e Padraig sono i loro zii gemelli. Paul, il terzo fratello Brennan, presente ai tempi di Legend, ha lasciato il gruppo nel 1989.
Tutti i membri dei Clannad sono nati e cresciuti nel villaggio di Gweedore, in County Donegal, Irlanda. Fin dall'infanzia hanno cominciato a respirare le arie tradizionali che sono poi riusciti a trasformare in hits mondiali.
A causa della posizione geografica il Donegal, vicina al Nord Irlanda, ha pagato un pesante pedaggio dovuto al conflitto tra le due Irlande. Questo, assieme alla selvaggia bellezza della loro terra, ha aiutato a rendere la loro musica un insieme di armonie che sono al tempo stesso magiche e accattivanti.
Per molti, noi compresi, l'album Legend è stato il primo incontro con la musica dei Clannad. Le atmosfere ricreate nelle varie canzoni richiamano perfettamente l'atmosfera mistica e magica della serie televisiva e si armonizzano perfettamente con le immagini.
Di seguito la lista dei titoli con i testi delle canzoni, di solito molto preganti, quando queste sono cantate.
Robin (The Hooded Man)
Robin, the Hooded man
Robin, the Hooded man
Now is Here
With the sun right through,
departed into darkness,
I need someone too;
The fantasy and you
Now is here,
Here is now
Na na na na
You inspire
Peace of heart
Na na na na
With the words like air
The destiny we share
Is a dream come true
The fantasy and you
Herne
I find my way
Night and day
I am the Hunter
...the Hunter
Twenty Years
Of waiting here
I am the Hunter
...the Hunter
Together We
Together We...
Together we sing...
Together free...
Together we...
Darkmere
Strumentale
Strange Land
Try to tell a knight in gold
he's to blame
A promise made, a dream will come,
it's all the same.
In this strange land
this strange land
Said within he had his heart,
I lie in part(??)
Death and danger is defied,
my lover in light
In this strange land
this strange land
Scarlet Inside
Slowly, I look around.
An angry sight for every sound.
We stood with troubles all around.
She's trampled on the ground.
Feel the sadness inside.
I'm scarlet inside.
I realize, far too late
As her life dissipates,
No truth, no reasons why,
Just the fear, and the hatred.
Feel the sadness inside.
I'm scarlet inside.
This life is such a lie
Now I don't even try
Never (I can't think why)
I never saw eye to eye.
Feel the sadness inside.
I'm scarlet inside.
Lady Marian
Strumentale
Battles
Strumentale
Ancient Forest
Came upon an ancient forest
A guiding power had led me there
Walking through the mystic forest
The legend, tale of times gone by.
Once its whisper in the black night
Reflection deep in wooded lands
A floating mist that circles shadows
A legend, tale of times gone by.
Giant trees are are falling night and day
For many years and ages past
Will they ever share the answer
Of legend, tales, and times gone by?
Walking through the mystic forest...
I'm walking through the mystic forest... 
Fonti

Le fonti principali di quanto scritto fin'ora sono stati, ovviamente, i telefilm stessi e gli articoli comparsi su tre numeri della rivista Starlog, pubblicati negli anni 1990-91.
Ma di notevole aiuto sono stati anche i libri pubblicati dalla Puffin Books, nei quali vengono raccontate le imprese vissute dai nostri eroi durante le tre stagioni della serie.
Robin of Sherwood, Robin of Sherwood and the Hounds of Lucifer, Robin of Sherwood - The Hooded man, Robin of Sherwood - The time of the wolf.
Il primo e l'ultimo libro della serie sono stati scritti dal creatore stesso dell'intera produzione: Richard Carpenter, gli altri scritti da Robin May e Anthony Horowitz, creatori di alcune delle migliori puntate della serie, dei quali però non abbiamo immagini.
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